



星期五 农历乙巳年九月十八





习近平致电祝贺哈桑 就任坦桑尼亚总统

本报讯(记者黄合)昨天上 午, 市委理论学习中心组举行学 习贯彻党的二十届四中全会精神

专题学习会。市委副书记、市长 汤飞帆主持会议并讲话,强调要 深入学习领悟党的二十届四中全 会精神,聚焦贯彻"4+1"重要 要求和"132"总体工作部署,

深入研究谋划宁波"十五五"经 济社会发展的思路举措,凝心聚

张平、陈龙、张丽、沈敏

金彦、潘银浩、林雅莲、蒋伟

峰、赵海滨、奚明、章青山、王 顺大、徐强及杜前、何小华就学

习领会党的二十届四中全会精

神、谋划我市"十五五"发展作

中全会,系统擘画未来五年的宏

伟蓝图,深刻回答以中国式现代

化全面推进强国建设、民族复兴 伟业的一系列方向性、根本性重

大问题,为确保基本实现社会主

义现代化取得决定性进展提供了 科学指引。核心领航是最根本的

保证,制度优势是最稳健的支

撑, 非凡成就是最坚实的底气。

我们要深入学习贯彻党的二十届

四中全会精神,深刻领悟贯穿其 中的坚定历史自信、强大历史主

动、强烈历史担当,不断增强对

标对表、奋发奋进、担当担责的

战略主动, 切实扛起"经济大市

期是基本实现社会主义现代化夯

实基础、全面发力的关键时期。 全市上下要紧扣高质量发展建设

共同富裕示范区这一核心任务,

立足宁波实际,深入分析面临的

形势变化,精准把握机遇和挑

战、优势和短板、常量和变量,

更加突出目标导向、项目支撑、

改革创新、以人为本、争先进

位, 谋深谋实"十五五"发展的 引领性目标、战略性路径、关键 性抓手、支撑性项目、标志性成

果,进一步焕发"争"的状态、 保持"快"的节奏、提高"统" 的质效, 在基本实现社会主义现

代化进程中走在全国全省前列。

汤飞帆强调,"十五五"时

域

汤飞帆强调,要抓实引领发展实现新突破的重大任务,持续锻强科创 策源力、产业竞争力、开放引领力、文化软实力、民生保障力、安全塑造

力,加快建设具有全球竞争力的现代化滨海大都市。要在创新提速上奋力 争先,更加重视创新投入、人才集聚和场景供给,做深做透教育科技人才

一体改革发展、科技创新和产业创新深度融合"两篇大文章"。要在产业

提质上奋力争先,坚持智能化、绿色化、融合化方向,用好人工智能这个

核心变量,持续擦亮民营经济、海洋经济等特色名片,加快建设特色鲜

化全过程人民民主市域实践,健全吸纳民意、汇集民智的工作机制,激发

全社会干事创业、创新创造活力,形成万众一心、勇毅奋进的生动局面。

"家门口"的文体阵地,

挑大梁"的政治责任。

汤飞帆指出,党的二十届四

交流发言。

习近平同萨摩亚国家元首 就中萨建交50周年互致贺电

习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调 、真学习贯彻党的二十届四中全会精神 高标准建设海南自由贸易港

新华社三亚11月6日电 共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平在听取海南自由贸易港 建设工作汇报时强调,建设海南自 由贸易港,是党中央着眼新时代全 面深化改革开放作出的重大决策。 要认真学习贯彻党的二十届四中全 会精神,在党中央集中统一领导下, 各级各有关方面密切协作、主动作 为,通过持续努力,全面实现海南自 由贸易港建设目标。

11月6日上午,习近平在海南 省三亚市听取海南自由贸易港建设 工作汇报。国家发展改革委主任郑 栅洁、海南省委书记冯飞作了汇报。

听取汇报后,习近平发表重要 讲话。他指出,党中央决定,今年12 月18日海南自由贸易港正式启动 全岛封关,这是我国坚定不移扩大 高水平对外开放、推动建设开放型 世界经济的标志性举措。各级各有 关方面要精心准备,确保平稳有序。

习近平强调,建设海南自由贸 易港的战略目标,就是要把海南自 由贸易港打造成为引领我国新时代 对外开放的重要门户。要锚定这个 战略目标不动摇,全面落实海南自 由贸易港建设总体方案,深入实施 海南自由贸易港法,解放思想、改革 创新,分步骤、分阶段构建与高水平 自由贸易港相适应的政策制度体 系。要稳步扩大制度型开放,进一步 提高贸易投资自由化便利化水平。深 入推进商品和要素流动型开放,更好



11月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南三亚听取海南自贸港建设工作汇报,发 表了重要讲话。 (新华社记者 燕雁 摄)

促进生产要素跨境流动。构建更加开 放的人才机制,为自由贸易港建设提 供有力人才支撑。深化行政体制改 革,优化政务服务,着力打造市场化 法治化国际化一流营商环境。

习近平指出,高标准建设海南 自由贸易港,主要目的是促进海

南高质量发展,助力全国构建新 发展格局。要结合实际科学编制 "十五五"规划,紧紧围绕建设"三 区一中心"的战略定位,全面提高 海南经济社会发展水平。着力打造 具有海南特色和优势的现代化产 业体系,推动主导产业优化升级,促

进科技创新和产业创新深度融合, 努力在发展新质生产力上取得新突 破。加强同粤港澳大湾区联动发展, 深化同京津冀、长三角、长江经济带 等区域合作,深度融入共建"一带一 路",在推进高水平对外开放中发挥 牵引作用。 【下转第8版①】

第二届四明保险论坛暨中国保险学会 2025年学术年会在甬举行

汤飞帆出席并致辞

本报讯(记者黄合)昨天上 午, 第二届四明保险论坛暨中国保 险学会2025年学术年会在我市举 行。市委副书记、市长汤飞帆出席 并致辞。国家金融监督管理总局首 席风险官向东致辞。

现场发布了《2025普惠保险 高质量发展白皮书》《宁波市打造 保险改革市域示范高地助推服务高 质量发展高水平安全行动方案 (2025-2027年)》。6名业界专家 作主旨演讲。奚明、杨勇等出席。

汤飞帆代表市委、市政府向出

席活动的领导嘉宾表示欢迎,对大 家一直以来给予宁波经济社会发展 特别是金融保险业发展的关心支持 表示感谢。他指出,宁波是中国近现 代金融保险业的重要发源地。近年 来,宁波深入学习贯彻习近平总书 记关于金融工作重要论述,在党中 央、国务院和省委、省政府的正确领 导下,持续迭代国家保险创新综合 试验区建设,创新"全域保险+全产 业链保险"路径,先后推出近350项 国内首创或领先的保险项目,推动 保险与经济建设全过程、社会治理

全领域、民生保障全方位深度融合。 在宁波,保险已成为我市"做大蛋 糕"的得力助手、"缩小差距"的重要 抓手、"兜牢底线"的稳固托手,保险 创新已成为宁波的一张金名片。

汤飞帆强调, 当前宁波正在全 面学习贯彻党的二十届四中全会精 神和习近平总书记对浙江、对宁波 工作重要指示精神,紧扣高质量发 展建设共同富裕示范区这一核心任 务,全力筑牢"经济安全网""社 会保障网"和"灾害防控网",持 续擦亮"保险创新看宁波"金字招

牌。宁波将以此次论坛举办为契 机,在保险服务共同富裕等方面不 断深化探索,努力提供更多可复 制、可推广的经验成果,奋力打造 保险改革市域示范高地。宁波期盼 与各类金融保险主体在产业转型、 科技创新、对外开放等领域深化交 流合作, 共享时代新机遇、共谱发

来自全国保险机构、保险教学 科研单位、地方保险学会和地方金 融机构及管理部门的负责人约800 人参加。

明、竞争力强的现代化产业体系。要在开放提能上奋力争先,用好港口最 大资源,发挥开放最大优势,打造国内国际双循环战略枢纽、国内大循环 战略支点。要在品质提升上奋力争先,坚持以"千万工程"为牵引,统筹 做好"强城""兴村""融合"三篇文章。要在民生提优上奋力争先,把满 足人民对美好生活的向往作为一切工作的出发点和落脚点,让群众有更多 展新图景、共创保险新未来。 获得感。要在治理提效上奋力争先,守牢安全底线,提升治理效能,汇聚 共治合力,建设更高水平的平安宁波法治宁波。 汤飞帆强调,要坚持和加强党的全面领导,纵深推进党的自我革命, 不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。要深

保险资金与实体经济深度对接 "引资入甬"助宁波经济高质量发展

■ 奋战四季度 夺取全年胜

9

日推

荐

昨天下午,作为"第二届四明 保险论坛暨中国保险学会2025年 学术年会"的专场活动之一,"引 资入甬"交流推介会举行。交易 所、险资投资、评级公司、银行等 28家金融机构及20家国资企业云

记者了解到,宁波依托国家保 险创新综合试验区建设, 持续深化 保险资金应用创新,大力引入契合 长期发展目标的"耐心资本",支 持实体经济发展。

截至目前,宁波累计引进保险

资金规模超1400亿元。最近三 年,保险资管机构为宁波国资企业 注册的债权资管计划逾40个,总 金额近900亿元。

"保险资金一直是服务实体经 济的重要参与方,本次'引资入 甬'交流推介会进一步深化了保险 资管机构与宁波国资企业的合作链 接,为保险资金安全、高效地投入 宁波建设提供了精准平台。"市委 金融办有关负责人说。

本次活动,旨在搭建保险资管 机构与地方国资企业的对接平台, 促进资金通过保险资管产品更好参 与宁波市实体经济建设、科创企业 投资, 助力保险资管机构与宁波国 资企业合作共赢,实现高质量发

"引资入甬"活动的举办,是 宁波高效承接国家金融政策、拓宽 地方增量资金资源的缩影。

今年前三季度,宁波牢牢把握 国家增量经济金融政策机遇,争取 更多政策、项目、资金等支持,把 政策"含金量"转化为发展"实物

在国家一揽子金融政策落地层 面,宁波保持"快响应、实举措" 的工作节奏,围绕服务消费与养老 再贷款、债券市场"科技板"、科 技创新债券风险分担工具等新政 策、新工具,研究制订22项宁波

具体落实举措, 让国家政策红利快 速直达市场经营主体。

在落地专项金融改革试点方 面,宁波开展科技企业并购贷款 试点,已有4家银行机构实现政 策落地,合计发放贷款 2.65 亿

"四季度,我们将持续搭建桥 梁,提升金融服务实体经济的质 效, 让各类资本竞相在宁波这片 热土上兴业成长。"该负责人说, 同时,宁波将加强险资精准导 入,筛选具备长期性、稳定性、 收益性的重点项目,形成优先推 荐清单,实现"项目一资本"精 准匹配,力争全年险资引资额超过 200亿元。

让幸福感"常在线" ■ 镇街新视野

记者 何晴 通讯员 陈颖俊 戚丹丹 徐清锋

昨天下午,在慈溪匡堰镇"上林 瓷苑"内,从西周到宋朝时期的青瓷 珍品静静陈列。一批游客正围拢在 展柜前,专注地听着关于越窑青瓷 的讲解。"没想到'家门口'就有这样 的'博物馆',今天特地前来长长见 识!"市民岑女士说。

如今,像这样建在群众"家门 口"的文体阵地正在匡堰镇不断涌 现,从运动场到戏曲舞台,从非遗工 坊到乡村博物馆,群众的文体生活 有了多样选择。

沿着匡堰镇岗墩古道行走,新 打造的登山步道东复线在脚下延 伸,沿途杨梅林、翠竹与茶园次第展 开。"以前爬山可选择的路不多,现 在新步道建好了,风景好、体验佳, 运动健身有了更多新场景!"市民张

这是匡堰镇推进"家门口"文体 基础设施提质的一个缩影。今年以 来,该镇新增全民健身路径3条、 "家门口"运动场5个,累计提升体 育设施面积1.18万平方米,并建成 乡村音乐厅、阅读空间等一批文化 场所,为全民文体活动提供了坚实 的"硬支撑"。

有了活动的"好去处",文体活 动"热"出了新氛围。每周三晚上7 点, 匡堰镇文化休闲广场灯火通明。 "十几年了,只要天气允许,我们每 周都在这里唱戏,有越剧、姚剧,也 有绍剧。"倡隆村村民陈菊浓说。

陈菊浓是"百姓戏曲大家唱"的 创始人之一。从五六人在她家清唱 起步,到后来自筹经费搭建的简易 舞台,再到如今镇里投资在"家门 口"打造专业舞台,这支草根文艺队 伍已发展成拥有20余人的团队。眼 下,"百姓戏曲大家唱"已成为当地 的一张"金名片",并辐射周边乡镇, 一年演出24场以上,每场演出观众 有五六百人。 【下转第8版②】

立冬时节台风仍活跃?

气象专家:台风"凤凰"转向逼近, 宁波本周天气"过山车"



今日8版 总第18313期 新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn



AI 时代, 我们在现场触摸真实

第4、5版

明天阴到多云,夜里转阴有小雨;东南风2~3级

天气:今天阴局部小雨;偏东风2~3级;17℃~22℃

今日市区空气质量预测: 优至良